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Předmluva

Tento dokument (EN 16150:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž
sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2012 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2012.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech



patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma poskytuje návod pro postupy poměrného (proporcionálního) multihabitatového
odběru vzorků (MHS, Multi-Habitat-Sampling) makrozoobentosu z broditelných řek a potoků. Termín
„proporcionální“  („pro-rata“)  vyjadřuje  záměr  odebírat  odpovídající  vzorky  z  říčních  habitatů
proporcionálně podle výskytu habitatů v procentech.

Proporcionální MHS nenahrazuje jiné postupy, ale kromě dalších použití je spíše základem pro některé
přístupy multimetrického hodnocení, používaného pro hodnocení ekologického stavu vodních toků.
Metoda popsaná v tomto dokumentu je jedním z možných postupů mezi existujícími postupy
proporcionálního MHS.

Metodika MHS je založena na Protokolech rychlého biologického hodnocení (Rapid Bioassessment
Protocols) [1], na postupech Agentury pro životní prostředí Anglie a Walesu (Environment Agency for
England and Wales) [2], na Rakouských pokynech pro hodnocení saprobiologické kvality vodních toků
(Austrian Guidelines for the Assessment of the Saprobiological Water Quality of Rivers and Streams)
[3], na návodu pro odběr vzorků AQEM [4], na protokolu o lokalitě AQEM & STAR [5], na EN 27828, na
rakouských normách M 6232 a M 6119-2 [6], [7], na německé normě DIN 38410-1 [8] a na
francouzské normě XP T90-333 [9].

Tato evropská norma také podrobně popisuje, jak odebírat vzorky z různých habitatů, které mohou
být vhodné pro jiné přístupy odběru, než je multihabitatový odběr vzorků.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


